

Najít ten správný kód . . .

„Nikdo nás nehlídal víc, než diktátoři“ říká ukrajinský psycholog dr. Prokopjuk

Kdyby měli v českobudějovickém Centru zdraví Auru knihu návštěv, dalo by se z ní vyčíst, že se zde vystřídala už pěkná řádka pacientů všech věkových kategorií.

Přicházejí sem rodiče s malými alergiky, mladá lidé trpící depresemi ale třeba i ti, kteří si nevědí rady se svou "zálibou" v alkoholu, kouření, tabletkách či dokonce drogách. Společným jmenovatelem návštěv je "obyčejné" přání: uzdravit se.

Zakladatel centra, psycholog Rostislav Prokopjuk přijel do České republiky před pěti lety z Ukrajiny. Pozvali ho sem jeho zalejší přátelé z Asociace odborného léčitelství ČR, kteří nejprve sledovali jeho popularitu p

ve vysílání kyjevského rozhlasu a poslěze se s s ním a výsledky jeho práce osobně seznámili.

Že se v Českých Budějovicích usadí i s rodinou natrvalo, se rozhodl v přesvědčení, že právě tady by mohl přece jen efektivněji uplatnit své znalosti a dosavadní zkušenosti. Pro byla také jeho manželka, povoláním historička, kterou jižní Čechy okouzily přírodním a historickým bohatstvím.

Jako žák gruzínské lékařky Džuny Davitašvili, která získala světovou proslulost hlavně bezkontaktními masážemi už před více než 20 lety, zařadil R. Prokopjuk mezi své léčebné postupy kombinace zvláštních metod, které podněcují lidský organizmus, aby sám začal odbourávat škodlivé látky a nezdravé návyky a tak se stal

odolnějším proti všem negativním vlivům prostředí.

V bývalém Sovětském svazu se přes veškerou snahu komunistických předáků udržely při životě tradiční způsoby lidové medicíny a léčení. Přecházejí z generace na generaci a opírají se o přírodní zákony a filozofii na hony vzdálené marxistické ideologii. Nikdo nikdy nás nehlídal tolik jako diktátoři. Kdo však měl možnost naléhnout do "kuchyně" specialističeských se přízní tehdejšího funkcionářských špiček zjistil, že ani oni nikdy tyto prastaré metody neodmítali," konstatuje dr. Prokopjuk.

Domaívá se, že i tato skutečnost vedla počátkem devadesátých let k rychlé a bouřlivé renesanci lidového léčitelství na Ukrajině i v ostatních zemích bývalého východního bloku. "O vysoké

spotřebě alkoholu, cigaret, o rostoucím počtu alergiků, narkomanů, sebevražd, psychických poruch či kriminality oficiální místa mlčela. Tím víc se všechny tyto neduhy projevovaly poté, co se společnost od komunistické ideologie po dlouhých letech osvobodila. Hranice se otevřely a my všichni, kteří jsme museli své "nevědecké" metody víceméně tajit, jsme začali svobodně pracovat a dokazovat, že je v našich silách účinně pomoci."

Za doktorem Prokopjukem jezdí lidé ze všech koutů republiky. Někteří opakovaně protože jim pomáhá přestat kritická období, jiní na doporučení známých. Objevují se ale i takoví, kteří návštěvu v Auru považují za poslední naději. "Zdravý člověk má tisíce nejrůznějších přání,

nemocný jen jedno. Zdraví lze navrátit anebo alespoň nemoc podstatně zmírnit pomocí rozličných metod. Podstatu tvoří nasměrování myšlení na pozitivní strunu a na snahu poznání sebe sama. Když pacient tento první plánovací krok zvládne, začne každý sebeúpornější neduh slábnout. Každý z nás má v sobě jakousi pomyslnou černou skříňku. Někomu se ale nedaří najít správný kód, aby ji sám uměl otevřít," a je mu třeba pomoci," vysvětluje R. Prokopjuk.

Mnozí z těch, kteří jej navštěvují, nevědí o podstatě jeho léčebných postupů zholaně. Pouze to, že se jim jeho pomocí daří nepokračovat v cestě do slepých uliček beznaděje, ale najít novou, směřující k duševnímu a fyzickému zdraví. (ks)